

“童化杯·记录童年”

中小學生征文作品选登

留言板

由本报与郑州实验名师·童化作文培训学校联合举办的“童化杯·记录童年”征文大赛现已正式启动！参加征文大赛的所有文稿都必须符合童年主题的原创作品，采用电子文本的形式，通过网络进行投稿，字数在800字以内。投稿方式是发送文稿至电子邮箱(zzwbcy@126.com)或(ZZTHZW@126.com)。参赛作品注明作者姓名、所在学校、班级、指导老师、联系电话！

我爱看书

小时候，我经常看到爸爸在阳台上拿着一本书仔细阅读。那时候我就想，书真的就那么好看吗？

当我8岁时，爸爸告诉我：“书是人类进步的阶梯。”这时，我才明白书是多么重要。刚开始，我试着拿一本书来看，但许多字和文章的意思我都不懂，于是我就从童话书起，渐渐地，养成了爱看书的好习惯。

现在，每当我觉得无聊时，就看我喜欢的《读者》，我喜欢里面的漫画与幽默，因为我觉得那些笑话很诙谐，常常让我笑得前仰后合。后来，我觉得《读者》里的每一篇文章都写得真实细腻，而且能让我明白不少道理。

有几次，妈妈让我去睡觉，我假装着去睡，可一躺到床上，就马上去翻书，借着手电筒的光亮来阅读。虽然，我知道这样做对视力不好，可我就是忍不住地想读书。读了很多书之后，我懂得了什么是坚强的毅力，什么是做人的道理，也品味到了不少人生的苦辣酸甜。

莎士比亚曾经说过：“书籍是全世界的营养品。”读书，可以让人增长知识，开阔视野，我终于有了这样的深刻体会！

郑州市金水区纬三路小学五(4)班 王竟伊
辅导教师：徐丽霞

我的空调故事

轻轻一按开关，大家便能惬意地享受空调带来的凉爽或温暖。在班级里，承担了开关空调的任务后，我才知道，这也是一件不太容易的事情。不信，就请听听我的空调故事吧。

每天早上睁开眼的第一件事，就是问妈妈：“今天天气怎么样？用不用开空调？”走到路上，感受着凛冽的寒风，看到路上的行人穿着厚厚的羽绒服还步履匆忙，我走进教室的第一件事就是拿起遥控器，把空调打开。结果，旁边的同学说：“你怎么开的是凉风？”啊？怎么会是这样？第一

天上任，就让大家大冬天吹凉风！匆忙之中，我赶紧调“制暖”，可是遥控器像跟我作对一样，不听我使唤。幸亏，好朋友来帮忙才让我摆脱“尴尬”。第二节下课，我和同学们像出了笼子的小鸟一样，欢呼雀跃奔向操场……正当我和伙伴玩得开心的时候，突然想起空调没关，体育课教室里空无一人还开着空调，这不是浪费能源吗？于是，我赶快跑回教室关掉空调。

放学了，我背着书包站在路队里，张子悦问了我一句：“你关空调了吗？”我拍了一下脑袋，赶快跑回教室……第一天上

任，就让我手忙脚乱。

第二天，我一到教室就去开空调，可是，怎么按遥控器，空调都毫无反应。我急得像热锅上的蚂蚁——团团转。同桌提醒我说：“你忘开电闸了。”我急忙去打开电闸……空调吹出温暖的风，我才走回座位，拿起书。王婷婷走过来说：“后边的空调还没开呢！”我赶紧跑到后边……

看着同学们坐在温暖的教室里学习，我心里美滋滋的。

郑州师院附属小学五(1)班 张雨萱
辅导教师：刘素平

习惯如自然

孔子说：“少成若天性，习惯如自然”。意思就是说从小形成的习惯与天生的一样牢固。教育家叶圣陶说过：“什么是教育？简单一句话，就是养成良好的习惯。”叶圣陶认为培养孩子的目的就是让孩子养成好习惯。习惯越自然越好，能力越强越好。

习惯既然如此重要，如何养成好的习惯呢？

好习惯要培养，坏习惯要纠正，好习惯用加法，坏习惯用减法，我的一个坏习惯就这样慢慢被克服了。我原来到别人家总爱乱翻东西，就像在自己家一样随便，后来朋友向我指出这个坏习惯，我立志改正，之后我去别人家虽然还是我行我素，乱翻抽

屉，但每当翻到一半就会想起这是对别人不尊敬的表现，慢慢地我就再也不乱翻别人的东西了。

其实，养成好习惯并不难，重要的是坚持到底，很多人培养好习惯总是半途而废，使旧习惯卷土重来了。

习惯并非一朝一夕就能形成，需要长期坚持。据研究发现，培养一个习惯需要三个月时间，但是习惯培养的第一个月尤为重要，俗话说：“良好的开端是成功的一半。”

以前，我上学总是迟到，但自从负责全班的考勤后，每天就更不能迟到了，必须以身作则，因为老师同学的监督，无形中让我有了压力。压力就是动力，就这

样我早晨强制自己早早起床。经过一个学期的努力，我们班终于成为我们学校最早到校的班级。

成功人士都有一些良好的习惯。就说鲁迅吧，他要求自己抓紧时间，在桌子上刻了个“早”字，经过长期坚持，他终于养成了好习惯，后来成为中国知名作家。而现在，有很多同学不但出现了旷课现象，而且上课总是不认真听讲，这已经成了一种坏习惯，所以成绩总是不理想。

同学们，习惯对于一个人来说多么重要啊！为了我们的将来，让我们一起来养成良好的行为习惯吧！

郑州市黄河路第三小学五(4)班 王灏然
辅导教师：薛艳萍

当“大款”的日子

“过年好，过年妙！”一过年，一张张可爱的钞票就会争先恐后地跑进我的口袋。哈哈！一个寒假我竟然得到了600多元压岁钱，太让人兴奋了。可惜，这么多钱可都不是都归我所有，要上缴“国库”——妈妈的手中。我磨破嘴皮子才抠到了260元钱，即使这样，我也觉得自己成了大款。这些钱怎么花，就让我来教你一下吧。

绝招1：“狂”买零食。

世间什么最好？当然是包装精致、可口美味、人见人爱的小零食，一想到小零食，我就口水直流三千尺！当然买零食要去正规超市里，千万不要在小商贩那里买一些“三无”食品，以免让我们的胃受苦！

绝招2：买实用品。

对我们学生来说，实用品就是学习方面的东西，如：课外书、笔、本等。买学习用品不但有利于我们自己的学习，而且爸妈也不会批评我们。学习用品中最好的就是书，书是打开知识大门的钥匙，也是一位小

老师。当然买书也要买好书，不要买那些不健康的书！

我的绝招介绍完了，想想压岁钱跟我还有一段故事呢！

七八岁的时候，妈妈给我一百元的压岁钱，我连忙“飞”到超市里买我最爱吃的蘑菇扒鸡、棒棒糖、薯片等。回到家发现家里没人，我正准备开始大吃一顿，忽然一阵熟悉的脚步声传来，我就知道妈妈回来了，赶快把零食藏到了衣柜里。时间一长，我就渐渐淡忘了。有一天，妈妈帮我收拾衣服，发现了这些零食，妈妈兴师问罪，说：“这是什么？”我头一沉，脸一红说：“我——我的——”我拿起零食，一看都过期了，都怪我这脑子，全都忘了，白挨了一顿吵。

唉，压岁钱，让我欢喜让我忧，当“大款”的日子却不长！

郑州经济技术开发区外国语小学六(1)班
朱蕾 辅导教师：贾书兰

一件傻事

人在成长中都会做傻事，我小时候就做过一件大大的傻事。

一天，爸爸出差了，妈妈上班，她临出门前一再叮嘱我：“你在家，我就不带钥匙出去了，我要五点半才能回来。你把门窗关好，不能给陌生人开门……”“好啦，我知道了，你放心好了！”我不耐烦地说。于是，妈妈便放心地走了。

我坐下来做作业，大约过了半个多小时，作业做完了，我便无聊地在房间转……“砰砰砰”，外面传来敲门的声音。“是谁呀？”我心里犯嘀咕：这时谁会来找我呢？是妈妈吗？不对，妈妈要五点半才能回来。是打扫卫生的？不对，打扫卫生的应该是下午两点半才来的。为了解开疑问，我贴近猫眼往外看，噢，

原来是好朋友来了。我迅速打开门，这才知道她是想找我出去玩。为了不让妈妈担心，我自作聪明，留了一张纸条：“妈妈，钥匙放在花瓶下面，请仔细找，我出去玩。”然后，我把纸条贴在门上，便放心地走了。

回来后，妈妈狠狠地骂了我一顿：“钥匙放在家里，纸条贴在门上，我怎么进去？你真是一个傻孩子，幸亏我记得你奶奶家有咱们家的备用钥匙，才把门打开。”

现在，我已经是四年级的学生了，当然不会再做这样的傻事了，但是每次想起这件事，我还是会情不自禁地笑起来，那时我真是傻得可爱！

郑州市中原区互助路小学四(七)班
黄雨涵 辅导教师：高红伟



购机票 赢积分 送好礼

最惠机票、酒店预订：

| | | | |
|---------|-------|----------|--------|
| 郑州-香港 | 950元起 | 郑州-香港往返 | 1400元起 |
| 郑州-首尔 | 920元起 | 郑州-新加坡往返 | 1600元起 |
| 郑州-广州 | 410元起 | 郑州-深圳 | 560元起 |
| 郑州-上海浦东 | 280元起 | 郑州-杭州 | 290元起 |

以上价格需要提前2-15天预订 不含机场建设费和燃油附加等税费

2011 农历辛卯兔年 Happy New Year

96677

河南梅苑航空服务有限公司
Http://www.6562222.com 400-65-96677